

Fentiek arra mutatnak, hogy amerikai részről Észak-Afrikát hatalmi bázissá szándékoznak kiépíteni a Földközi-tenger és Dél-Európa stratégiai biztosítására. A jelenlegi francia kormány e politikához, úgy látszik, segédkezet nyújt.

PIL 283. f. 12/109. ó. e. (egykorú másolat)

¹ L. e kötet 413. sz. levelét.

431. KÁROLYI MIHÁLY MOLNÁR ZOLTÁNHOZ

(Párizs, 1948. március 10.)

Kedves Molnár!¹

Hivatkozással február 24-i levelemre, kérem sürgős válaszukat arra nézve, hogy részt vehetek-e az Interparlamentáris Unió nizzai tanácsülésén. Miután ez a tanácsülés készíti elő az Interparlamentáris Unió legközelebbi kongresszusát, azon csak külön ezzel a céllal megbízott delegátusok vehetnek részt.

Javaslatomnak két fő oka van:

1. Én itt vagyok helyben, és így az én kiküldetésem megtakarítást jelent.
2. Lord Stansgate-tel tárgyalásaim vannak folyamatban, és ezért ő különös nyomtatékkal kért arra, hogy ott legyek a nizzai tanácsülésen, amikor is ez az ügy szóba kerül. Kérem fentieket közölni Nagy Imre elnök úrral. Kérek sürgős, esetleg telefonválaszt. Egyidejűleg írok a külügyminiszter Úrnak is. Szívélyes üdvözzellettel

Történeti Hivatal K 747 (eredeti)

¹ Az Országgyűlés elnöki osztályának vezetője.

432. KÁROLYI MIHÁLY MOLNÁR ERIKHEZ

(Párizs, 1948. március 11.)

Tárgy: beszélgetés Sir Oliver Harvey angol nagykövettel

Tisztelettel jelentem, hogy a napokban felkerestem Duff Cooper utódját, Sir Oliver Harvey angol nagykövetet. Beszélgetésünk elején kijelentettem, hogy nem a kormány megbízásából, hanem kizárólagosan saját nevemben szeretnék néhány kérdést feltenni az általános helyzetre vonatkozóan.

Arra a kérdésemre, hogy miként itéli meg a Nagy-Britannia és a délkelet-európai államok, kiváltképpen a Nagy-Britannia és Magyarország közötti viszonyt, azt válaszolta, hogy ez a nagyhatalmak közötti viszony függvénye. A leghatározottabban kijelentette, hogy a Nyugat és a Szovjetunió közötti feszültség nagyon súlyos, és ha a Szovjetunió akár csak a kisujjával is újabb mozdulatot tesz Görögországban vagy Olaszországban, ez nagyon komoly helyzetet teremtene (...it would be an extremely serious matter). A beszélgetés során egyetlen egyszer sem ejtette ki ugyan a „háború” szót, de újra meg újra „súlyos következmények”-ről beszélt. A brit-magyar kapcsolatokra nem volt hajlandó külön kitérni. A nyugati blokk kérdését is megkerülte.

PIL 283. f. 12/109. ó. e. (egykorú másolat)